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Έλλειψη προσωπικού: 5 κατευθύνσεις για 
την εξομάλυνση του προβλήματος
Το θέμα της έλλειψης προσωπικού στα ξενοδοχεία έθιξε πρόσφατα η 
Πρόεδρος του ΙΤΕΠ κ. Κωνσταντίνα Σβύνου, αναφέροντας 5 βασικές 
κατευθύνσεις που θα συμβάλλουν στην επίλυση του προβλήματος. 
1) Η Εποχικότητα της λειτουργίας των επιχειρήσεων, συνεπάγεται 6 
μήνες εργασίας, γεγονός αποτρεπτικό. Για το λόγο αυτό ο κλάδος 
ζητάει την επέκταση του επιδόματος ανεργίας σε 5 μήνες αντί για 
3. 2) Η καλλιέργεια της συνειδητής επιλογής εργασίας για τα τουρι-
στικά επαγγέλματα. Το να εργάζεσαι στον τουρισμό δεν είναι απλά 
ένα επάγγελμα, είναι πολλά περισσότερα, εξηγεί. Και αυτό πρέπει 
να περάσει μέσα από την εκπαίδευση. Στα πλαίσια αυτά κινείται με 
πρωτοβουλία του το Ξενοδοχειακό Επιμελητήριο Ελλάδος, σε συ-
νεργασία με το υπουργείο παιδείας και τουρισμού, όπου προχώρησε 
στην εισαγωγή του μαθήματος της «φιλοξενίας» στα πλαίσια του Ερ-
γαστηρίου Δεξιοτήτων της δευτέρας και τρίτης τάξης του δημοτικού 
και προχωράει και στο μάθημα επαγγελματικού προσανατολισμού 
της τρίτης γυμνασίου 3) Upskilling -Reskilling, τόσο για εργαζόμενους 
όσο και για επιχειρηματίες, με ειδικά προγράμματα επιμόρφωσης. 
4) Πρέπει επίσης να αναθεωρηθούν αρκετές διαδικασίες ως προς τη 
νομιμοποίηση συνταξιούχων, στρατιωτικών, δημοσίων υπαλλήλων και 
αλλοδαπών να εργαστούν στο χώρο του τουρισμού. 5) Πρέπει επίσης 
να υπάρξουν σοβαροί έλεγχοι προς την αδήλωτη εργασία. Μας προ-
βλημάτισε ιδιαίτερα η έρευνα από το Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθη-
νών περί των βραχυχρόνιων μισθώσεων, όπου αναφέρονται περίπου 
54.000 θέσεις εργασίας. 
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Υψηλές πληρότητες τα Χριστούγεννα στους 
χειμερινούς προορισμούς

Υψηλή θα είναι η πληρό-
τητα φέτος τα Χριστού-
γεννα στους χειμερινούς 
προορισμούς, καθώς ανα-
μένεται να φτάσει μέχρι 
και το 90%, σύμφωνα με 
παράγοντες του κλάδου. 
Οι περιοχές με θεματικά 
πάρκα, όπως τα Τρίκα-

λα ή η Δράμα θα έχουν την τιμητική τους, όπως ανέφερε ο γενικός 
γραμματέας της ΠΟΞ στο ΑΠΕ ΜΠΕ ο Άγγελος Καλλίας και θεωρείται 
βέβαιο ότι η προσφορά αυτών των περιοχών σε διαθέσιμες κλίνες 
δεν θα καλύψει την αυξημένη ζήτηση που ήδη παρατηρείται. Αυτές 
τις ημέρες ωστόσο οι κρατήσεις για τους ελληνικούς προορισμούς 
κινούνται στο 30% με 40% πάντα σε ό,τι αφορά την πληρότητα των 
ξενοδοχείων, αλλά όσο πλησιάζουμε στην περίοδο των εορτών η πλη-
ρότητα στα ανοιχτά ξενοδοχεία στους χειμερινούς προορισμούς της 
χώρας θα προσεγγίσει το 85% και 90% συνολικά, αναφέρει ο κ. Καλ-
λίας. Δίνοντας το στίγμα των κρατήσεων στα ξενοδοχεία του ορεινού 
όγκου, ο Άγγελος Καλλίας αναφέρει ότι κορύφωση των κρατήσεων 
θα σημειωθεί από τις 22 Δεκεμβρίου έως και τις 7 Ιανουαρίου όπου οι 
αφίξεις θα φτάσουν στο ζενίθ τους. 

Επιστολή ΠΟΞ στο ELTRUN για 
τη βραχυχρόνια μίσθωση
Η ΠΟΞ έχει τονίσει την ανάγκη ρύθμισης της αγο-
ράς των βραχυχρόνιων μισθώσεων, κρίνοντας, πως 
με τον παντελώς ανεξέλεγκτο τρόπο που η συγκε-
κριμένη επιχειρηματική δραστηριότητα λειτουργεί 
μέχρι σήμερα, ανταγωνίζεται αθέμιτα τα ξενοδο-
χεία. Η Ομοσπονδία, στο πλαίσιο αυτό, απέστειλε 
πρόσφατα επιστολή προς το Εργαστήριο Ηλεκτρο-
νικού Επιχειρείν (ELTRUN) του Οικονομικού Πανε-
πιστημίου Αθηνών, θέτοντας ερωτήματα σχετικά 
με το περιεχόμενο της μελέτης «Η Συνεισφορά των 
Βραχυχρόνιων Μισθώσεων Ακινήτων (Short - Term 
Rentals - STRs) μέσω Ψηφιακών Πλατφόρμων στην 
Ελληνική Οικονομία». Η ΠΟΞ συγκεκριμένα αναφέ-
ρει: «Από την ανάγνωση της ανωτέρω μελέτης και 
στην προσπάθεια μας να αξιολογήσουμε τα πορί-
σματα αυτής, μας δημιουργήθηκαν τα παρακάτω 2 
ερωτήματα, τα οποία θέτουμε υπόψη σας.
1.  Σε τί υποθέσεις βασίζονται οι εκτιμήσεις για τη 

συμβολή των βραχυχρόνιων μισθώσεων ακινήτων 
στο ΑΕΠ και την Απασχόληση; Μήπως βασίζονται 
στους παλαιότερους πολλαπλασιαστές του ΚΕ-
ΠΕ και του ΙΟΒΕ, που αφορούν στο ξενοδοχειακό 
κλάδο; Αν τούτο ισχύει, πώς οι πολλαπλασιαστές 
που εφαρμόζονται στον ξενοδοχειακού κλάδο 
θεωρούνται ως ισχύοντες και για τις βραχυχρόνι-
ες μισθώσεις; Κατά την άποψή μας, η εφαρμογή 
των πολλαπλασιαστών απασχόλησης του ξενο-
δοχειακού κλάδου, ο οποίος κάνει ευρεία χρήση 
υπηρεσιών εργασίας, στη δραστηριότητα των 
βραχυχρόνιων μισθώσεων, η οποία, σύμφωνα με 
την ίδια τη μελέτη, ασκείται κυρίως από ήδη απα-
σχολούμενους και από συνταξιούχους, οδηγεί σε 
μεγάλη υπερ-εκτίμηση της συμβολής των STR’s 
στην απασχόληση. Σχετικά, έχετε διασταυρώσει 
τα πορίσματα της μελέτης και συγκεκριμένα την 
αναφορά που γίνεται για 54.000 θέσεις εργασίας, 
με τα στοιχεία του συστήματος ΕΡΓΑΝΗ για τον 
ΚΑΔ της συγκεκριμένης δραστηριότητας; Τον 
ίδιο προβληματισμό θέτουμε για τη συμβολή της 
βραχυχρόνιας μίσθωσης στο ΑΕΠ, στα φορολο-
γικά έσοδα κ.λπ. 

2.  Από την ανάγνωση της μελέτης διαπιστώνουμε 
πως αυτή περιέχει μόνο θετικές διαπιστώσεις. 
Δεν γίνεται οποιαδήποτε αναφορά σε αρνητικές 
επιπτώσεις. Αυτό οφείλεται στο γεγονός πως η 
καταγραφή αρνητικών επιπτώσεων της βραχυ-
χρόνιας μίσθωσης δεν ήταν αντικείμενο της με-
λέτης ή κατά την έρευνά σας δεν διαπιστώσατε 
πως έχει τον οποιοδήποτε αρνητικό αντίκτυπο 
στην οικονομία και την κοινωνία;
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Πρωτόκολλο Συνεργασίας για τον 
Επαγγελματικό και Συνεδριακό Τουρισμό

Ένα ιδιαίτερα σημαντικό Πρωτό-
κολλο Συνεργασίας στον κλάδο 
Επαγγελματικού και Συνεδρι-
ακού Τουρισμού υπέγραψε ο 
Πρύτανης του Πανεπιστημίου 
Δυτικής Αττικής, καθηγητής Πα-
ναγιώτης Ε. Καλδής με την Πρό-
εδρο του Συνδέσμου Ελλήνων 

Επαγγελματιών Εκδηλώσεων & Οργανωτών Συνεδρίων (Ηellenic Αssociation 
of Professional Confress Organizers & Destination Events Specialists - HAPCO 
& DES), κ. Σίσσυ Λυγνού. Αντικείμενο του Πρωτοκόλλου Συνεργασίας είναι ο 
σχεδιασμός δράσεων επιμόρφωσης με εξειδίκευση στη διοργάνωση συνε-
δρίων και εκδηλώσεων, η από κοινού επιδίωξη στρατηγικών συνεργασιών με 
εθνικούς, ευρωπαϊκούς και διεθνείς φορείς, με στόχο το σχεδιασμό επιμορ-
φωτικών δράσεων και την υλοποίηση μελετών διάγνωσης εκπαιδευτικών α-
ναγκών, εκπαιδευτικού υλικού, καθώς και άλλων σχετικών δράσεων, όπως η 
διεξαγωγή ερευνών, η ενδυνάμωση των διεθνών επιστημονικών συνεργειών 
καθώς και μεταξύ άλλων η συμμετοχή σε ερευνητικά και αναπτυξιακά έργα 
και η διαμεσολάβηση των φορέων για την τοποθέτηση φοιτητών του ΠΑΔΑ 
σε θέσεις πρακτικής άσκησης.

ΙΝΣΕΤΕ: 5 προτάσεις για «Ταξίδια 
χωρίς αποκλεισμούς» 

Μέσα από 5 βασικές δέσμες προ-
τάσεων μπορούν να προαχθούν 
τα «Ταξίδια χωρίς αποκλεισμούς» 
στην Ελλάδα με στόχο τη βιώσι-
μη τουριστική ανάπτυξη, η οποία 
έχει πλέον ενταχθεί σε πρώτο 
πλάνο, σύμφωνα με μελέτη της 
GBR Consulting για λογαριασμό 

του ΙΝΣΕΤΕ. Ειδικότερα, σε σχέση με την ευαισθητοποίηση της κοινωνίας, τό-
σο ο ιδιωτικός όσο και ο δημόσιος τομέας, θα πρέπει να αναπτύξουν περαιτέ-
ρω πρωτοβουλίες ευαισθητοποίησης του κοινού. Ως προς τους προσβάσιμους 
δημόσιους χώρους, το υπάρχον θεσμικό πλαίσιο θέτει μεν την προσβασιμότη-
τα ως αναπόσπαστο στοιχείο των κτιρίων και των υπαίθριων χώρων, ωστόσο 
θα πρέπει να εισαχθούν βελτιώσεις, ενώ προκύπτουν περιπτώσεις όπου χρει-
άζεται οι υφιστάμενες διευκολύνσεις να συμμορφωθούν με τις απαιτούμενες 
προδιαγραφές. Μόλις γίνουν πλήρως προσβάσιμοι οι δημόσιοι χώροι, θα 
πρέπει να ελέγχονται, να πιστοποιούνται από ανεξάρτητο φορέα και να κατα-
χωρούνται σε μια ελεύθερα προσβάσιμη κεντρική βάση δεδομένων. 
Στην τρίτη δέσμη προτάσεων για τη διάχυση της πληροφορίας, για τα άτομα 
με αναπηρία, είτε πρόκειται για μόνιμους κατοίκους είτε για επισκέπτες, οι 
λεπτομερείς, αξιόπιστες και πιστοποιημένες πληροφορίες αποτελούν απα-
ραίτητη προϋπόθεση για τη λήψη ταξιδιωτικών αποφάσεων. Σύμφωνα με τη 
μελέτη, στην παρούσα φάση οι πληροφορίες αυτές είναι περιορισμένες και 
διάσπαρτες. Ως προς τις εκπαιδευτικές ανάγκες και δεξιότητες στον τουριστι-
κό τομέα, για την εξυπηρέτηση όλων των πελατών χωρίς διακρίσεις, είναι ανα-
γκαίο οι απασχολούμενοι στον τομέα, ανεξαρτήτως θέσης, να εκπαιδευθούν 
σε θέματα που προάγουν τη διαφορετικότητα, την ισότητα, τη συμπερίληψη, 
καθώς και την προσβασιμότητα. Κρίσιμη επίσης είναι η ανάπτυξη εταιρικής 
πολιτικής και ταξιδιωτικών εμπειριών που προάγουν τη συμπερίληψη από τον 
ιδιωτικό τομέα, με εταιρικές δεσμεύσεις, συγκεκριμένη εταιρική πολιτική, και 
παροχή επαρκών πόρων. 

Ξεπέρασαν τις 53.000 οι 
κενές θέσεις εργασίας στα 
ξενοδοχεία
Στο πλαίσιο της 11ης Γενικής Συνέλευ-
σης του Ξενοδοχειακού Επιμελητηρίου 
της Ελλάδας που πραγματοποιήθηκε 
στο Metropolitan Expo, στην XENIA 2023, 
ακτινογραφήθηκε η κατάσταση που αντι-
μετωπίζει το ελληνικό ξενοδοχείο υπό το 
πρίσμα της κλιματικής αλλαγής, της απου-
σίας 53.000 θέσεων εργασίας, της υπερ-
φορολόγησης και του αθέμιτου ανταγω-
νισμού από τις βραχυχρόνιες μισθώσεις, 
ενώ αποκωδικοποιήθηκαν και οι διεθνείς 
τάσεις για τον ξενοδοχειακό κλάδο. Στο 
πλαίσιο της ομιλίας του, ο πρόεδρος του 
ΞΕΕ κ. Αλέξανδρος Βασιλικός υπογράμ-
μισε τα ζητήματα που διαμορφώνουν το 
σύνθετο περιβάλλον στο οποίο τα ελληνι-
κά ξενοδοχεία καλούνται να επιχειρήσουν, 
δίνοντας έμφαση στον διψήφιο πληθωρι-
σμό, τις πολεμικές συρράξεις που εξελίσ-
σονται σε Μέση Ανατολή και Ευρώπη, τις 
απαραίτητες μεταβάσεις που καλείται ο 
ξενοδοχειακός κλάδος να ικανοποιήσει, 
προκειμένου να παραμείνει ανταγωνιστι-
κός, καθώς και τις ελλείψεις σε θέσεις 
εργασίας που βάση της φετινής μελέτης 
του ΙΤΕΠ ανέρχονται σε 53.000. Εκτενής 
αναφορά έγινε και στο υπό διαβούλευση 
νομοσχέδιο όπου ο κ. Βασιλικός τόνισε 
πως ο κλάδος είναι ανήσυχος για τη νέα 
οριζόντια φορολόγηση που επιβάλλεται 
στους επισκέπτες των ελληνικών ξενοδο-
χείων υπενθυμίζοντας πως «η ζήτηση δεν 
είναι ανελαστική», μεταφέροντας επίσης 
την απογοήτευση του κλάδου σε ό,τι αφο-
ρά την «εξαιρετικά αδύναμη» ρύθμιση των 
βραχυχρόνιων μισθώσεων. Η διεθνής τάση 
είναι ξεκάθαρη: κυβερνήσεις, δήμοι, τοπι-
κές κοινωνίες, δικαστική εξουσία ρυθμί-
ζουν με αυστηρό τρόπο την βραχυχρόνια 
μίσθωση με απόλυτη προτεραιότητα στην 
τοπική κοινωνία.
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Βίζα στους Τούρκους για 
διακοπές στα νησιά του 
Ανατολικού Αιγαίου 
Την υπογραφή συμφωνίας για χορήγηση βί-
ζας στους Τούρκους πολίτες, ώστε να διευ-
κολυνθούν οι διακοπές τους στα νησιά του 
Ανατολικού Αιγαίου, ανακοίνωσε ο Πρωθυ-
πουργός Κυριάκος Μητσοτάκης στις δηλώ-
σεις του μετά τη συνάντηση με τον Τούρκο 
Πρόεδρο Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν. Αυτή η 
διευκόλυνση δεν θα αφορά μόνο τη θερινή 
σεζόν, αλλά θα ισχύει για όλο το χρόνο 
για πρώτη φορά. Τα νησιά του ανατολικού 
Αιγαίου θα είναι η μοναδική εξαίρεση στη 
ζώνη Σένγκεν, αφού δεν υπάρχει πουθενά 
αλλού τέτοια διευκόλυνση.

Ταχύρρυθμο πρόγραμμα 
κατάρτισης ξεναγών
Το Υπουργείο Τουρισμού, ανταποκρινό-
μενο στο ισχυρό ενδιαφέρον των πτυχι-
ούχων Ιστορίας και Αρχαιολογίας για το 
επάγγελμα του ξεναγού, ανακοινώνει την 
έναρξη της διαδικασίας για το Ταχύρρυθμο 
Πρόγραμμα Κατάρτισης στο Επάγγελμα 
του Ξεναγού από το Ιόνιο Πανεπιστήμιο, 
διάρκειας δύο μηνών, μετά την υπογραφή 
σχετικής απόφασης από την υπουργό Του-
ρισμού. Έχει προηγηθεί ήδη η υλοποίηση 
αντίστοιχου προγράμματος κατάρτισης 
στο Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστή-
μιο Αθηνών, ενώ προωθείται άμεσα, στις 
αρχές του νέου έτους, το ταχύρρυθμο πρό-
γραμμα του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου.

Αύξηση 6,8% στις τιμές των ξενοδοχείων 
το 2024

Οι τιμές των ξενοδοχείων σε 
παγκόσμιο επίπεδο αναμένεται 
να αυξηθούν κατά 6,8% κατά 
μέσο όρο το 2024, σύμφωνα με 
την πρόσφατη έκθεση της BCD 
Travel, «Travel Market Report». 
Παρόλο που ο ρυθμός ανάκαμ-
ψης δείχνει σημάδια επιβρά-
δυνσης, η ζήτηση θα συνεχίσει 
να υπερβαίνει τη διαθέσιμη 
προσφορά σε πολλές αγορές. 

Παρόλο που πολλά έργα βρίσκονται σε εξέλιξη για να αυξηθεί ο αριθμός 
των δωματίων ξενοδοχείων, θα χρειαστεί χρόνος για να συνδεθούν στο 
διαδίκτυο και η ανάπτυξη θα διαφέρει σημαντικά από αγορά σε αγορά. 
Επιπλέον, οι ανησυχίες των ξενοδόχων σχετικά με την πληρότητα έχουν 
δώσει τη θέση τους στις μέσες ημερήσιες τιμές και τα έσοδα ανά διαθέ-
σιμο δωμάτιο. Αντί να προσπαθούν να γεμίσουν κάθε δωμάτιο, τα ξενοδο-
χεία είναι πιο πρόθυμα να δεχτούν χαμηλότερη πληρότητα, περιορίζοντας 
τη διαθεσιμότητα και στη συνέχεια χρεώνοντας υψηλότερες τιμές. Με τον 
υψηλό πληθωρισμό που καταγράφεται σε πολλές χώρες, η αλλαγή προτε-
ραιοτήτων έχει το πρόσθετο πλεονέκτημα της μείωσης του λειτουργικού 
κόστους των ξενοδοχείων. Η χαμηλότερη πληρότητα θα πρέπει να συνο-
δεύεται, για παράδειγμα, από χαμηλότερο κόστος καθαριότητας. 

Στο επίκεντρο της Βρετανικής Ένωσης 
Ανεξάρτητων Tour Operators (ΑΙΤΟ) η 
Θεσσαλονίκη

H Θεσσαλονίκη ως ιδανικός 
προορισμός city break και συ-
νεδριακού τουρισμού, αλλά 
και hub για fly & drive διακοπές 
στη Βόρεια Ελλάδα, βρέθηκε 
στο επίκεντρο του ετήσιου 
συνεδρίου της Βρετανικής 
Ένωσης Ανεξάρτητων Tour 
Operators (ΑΙΤΟ), που πραγ-
ματοποιήθηκε στην πόλη. Το 

συνέδριο διοργανώθηκε με τη συμβολή του ΕΟΤ, σε συνεργασία με την 
Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, τον Οργανισμό Τουρισμού Θεσσαλονί-
κης (ΟΤΘ) και το Thessaloniki Convention Bureau (TCB), και έλαβαν μέρος 
120 ταξιδιωτικοί πράκτορες και tour operators-μέλη της ΑΙΤΟ, ειδικοί σε 
niche segments, ταξιδιωτικοί συντάκτες σημαντικών βρετανικών μέσων, 
εκπρόσωποι επιχειρήσεων και οργανισμών συνδεδεμένων με τη βρετανική 
ταξιδιωτική αγορά και διακεκριμένοι ομιλητές. Στη διάρκεια του συνε-
δρίου εξετάστηκαν καίρια ζητήματα που απασχολούν τους τουριστικούς 
φορείς της βρετανικής αγοράς, όπως οι προοπτικές του κλάδου και οι τά-
σεις της αγοράς, η αξιοποίηση των εργαλείων της τεχνητής νοημοσύνης, 
η διαχείριση της κλιματικής αλλαγής, ο στρατηγικός σχεδιασμός για την 
ανάπτυξη των εταιρειών κ.ά. Παράλληλα, στο περιθώριο των εργασιών 
του, διοργανώθηκαν δράσεις γνωριμίας των συμμετεχόντων με την τοπική 
κουλτούρα και γαστρονομία (πολιτιστική περιήγηση, ποδηλασία, μάθημα 
μαγειρικής, γευσιγνωσία), με στόχο την προώθηση της Θεσσαλονίκης 
στους Βρετανούς tos, εν’ όψει και της ένταξης νέων προορισμών στα του-
ριστικά προϊόντα τους.

Πέμπτη 14 /12 /2023



https://campaigns.gr/aruba-ip_expert_hospitality/


Η ACE Power Electronics διασφαλίζει ποιότητα 
της ηλεκτρικής ενέργειας και προστασία 
του ηλεκτρικού εξοπλισμού στο CITY OF 
DREAMS MEDITERRANEAN στην Κύπρο

Η ACE Power Electronics πραγματοποίησε την προμήθεια 
τεσσάρων Ενεργών Φίλτρων Καταστολής Αρμονικών και ενός 
UPS, στο καζίνο του CITY OF DREAMS MEDITERRANEAN που 
αποτελεί ένα από τα κορυφαία αναπτυξιακά έργα της Κύπρου και 
το μεγαλύτερο καζίνο σε ολόκληρη τη χώρα. Το σύγχρονο καζίνο 
που εντάσσεται στο πολυθεματικό αυτό θέρετρο, περιλαμβάνει 
μεγάλο αριθμό ευαίσθητου ηλεκτρονικού εξοπλισμού όπως 
μηχανές τυχερών παιχνιδιών, συστήματα πληροφορικής (IT), 
ασφάλειας (security), Data Centers με υψηλό κίνδυνο εμφάνισης 
κοινών προβλημάτων ποιότητας ισχύος (αρμονικές, διακυμάνσεις 
τάσης, διακοπές τροφοδοσίας και μεταβατικές καταστάσεις). 

Με την υλοποίηση του 
έργου εγκαταστάθηκαν 
δύο Ενεργά Φίλτρα 
της σειράς Α2 100A, 
δύο Ενεργά Φίλτρα της 
σειράς Α2 200A που 
κατασκευάζονται από 
την Φινλανδική εταιρία 
MERUS POWER και ένα 
UPS MULTI SENTRY 

ισχύος 100 KVA κατασκευής της ιταλικής εταιρίας RIELLO 
UPS, το οποίο συνοδεύεται από συσσωρευτές λιθίου. 
Με την εφαρμογή των Ενεργών Φίλτρων Καταστολής Αρμονικών 
διασφαλίζεται η ποιότητα της ηλεκτρικής ενέργειας του 
δικτύου, που συνεπάγεται με την εξοικονόμηση κόστους 
λειτουργίας και με την βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης. 
Σημειώνεται ότι ο γρήγορος χρόνος απόκρισης των 
Ενεργών Φίλτρων καταστέλλει τις αρμονικές συνιστώσες, τις 
ανισοκατανομές τάσης και τα μεταβατικά φαινόμενα. Αυτό έχει 

ως αποτέλεσμα την προφύλαξη 
του εξοπλισμού από άσκοπες 
διακοπές για τη συντήρηση 
αυτού και τις απώλειες 
δεδομένων.
Ταυτόχρονα, η εγκατάσταση 
του UPS συμβάλει στην 
αδιάλειπτη λειτουργία και 
προστασία των emergency 
συστημάτων φωτισμού, από τις 
διακοπές της ηλεκτροδότησης. 
Το UPS συνοδεύεται από τρία 
battery pack με συσσωρευτές 
λιθίου της εταιρείας Riello UPS 
σχεδιασμένα να καλύπτουν 
τις πιο απαιτητικές ανάγκες 
της αγοράς. Οι συσσωρευτές 
λιθίου χαρακτηρίζονται από 
παρατεταμένη διάρκεια 

ζωής, υπερδιπλάσιους κύκλους φορτίσεων εκφορτίσεων και 
ταχύτερους ρυθμούς φόρτισης, βελτιστοποιώντας την απόδοση 
της αποθήκευσης ενέργειας στην εγκατάσταση. 
Οι μηχανικοί της εγκατάστασης δήλωσαν πλήρως 
ικανοποιημένοι με όλα τα συστήματα που επέλεξαν από 
την ACE Ηλεκτρονικά Ισχύος. Οι επισκέπτες μπορούν να 
απολαύσουν με ασφάλεια και χωρίς απροσδόκητες διακοπές 
όλες τις δραστηριότητες της εγκατάστασης, ενώ το καζίνο 
του εμβληματικού CITY OF DREAMS MEDITERRANEAN 
έχει εξασφαλισμένη την βέλτιστη ποιότητα στην ηλεκτρική 
ενέργεια που τροφοδοτεί τη εγκατάσταση.

ADVERTORIAL



https://tesla.info/el/
https://tesla.info/el/
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ΒΙΚΥ ΛΑΖΑΡΙΚΟΥ

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

Η κ. Βίκυ Λαζαρίκου, Marketing & PR Manager στην Trésor Hospitality, 
μίλησε στο Hotelier News για τα βασικά συστατικά μια επιτυχημένης στρατηγικής 

marketing, τις ιδιαιτερότητες του ξενοδοχειακού κλάδου, αλλά και τις νέες δυνατότητες 
που προσφέρει η τεχνολογία στο σχεδιασμό των ταξιδιών.

Κυρία Λαζαρίκου, είστε μια γυναίκα με μακρά πορεία στο 
χώρο του marketing και σήμερα συνεχίζετε από τη θέση 
της Marketing & PR Manager στην Trésor Hospitality. 
Μιλήστε μας λίγο για τα στάδια της επαγγελματικής σας 
διαδρομής. Ποιοι θεωρείτε ότι ήταν “οι σταθμοί” που σας 
“σημάδεψαν” επαγγελματικά;
Σίγουρα το ξεκίνημά μου -έπειτα από τις σπουδές στο 
Πανεπιστήμιο Μακεδονίας & το τμήμα Οργάνωσης & 
Διοίκησης Επιχειρήσεων- από τον όμιλο Βασιλάκη και τον 
κλάδο αυτοκινήτου υπήρξε η καλύτερη δυνατή έναρξη, 
μιας και συνεργαζόμασταν με τα κεντρικά της VW, αλλά 
και τις καλύτερες ελληνικές διαφημιστικές εταιρίες. Η 
τεχνογνωσία και τα procedures της VW & του Ομίλου 
Βασιλάκη, η δημιουργικότητα, η πρωτοτυπία και καινοτομία 
των διαφημιστικών εταιριών, αλλά και η ενασχόληση με 
μεγάλα projects που αφορούσαν είτε marketing & διαφήμιση 
ή PR, εμπλούτισαν τις δεξιότητές μου, οι οποίες φάνηκαν 
αργότερα πολύ χρήσιμες στον κλάδο του τουρισμού, 
στον οποίο βρίσκομαι από το 2012. Στην ίδια εταιρία 
έκανα το μεταπτυχιακό μου στο ΟΠΑ-Msc in Marketing & 
Communication with new Technologies.

Η Trésor Hospitality αποτελεί μια εταιρεία διαχείρισης 
ξενοδοχείων με ισχυρή γυναικεία παρουσία. Πιστεύετε 
ότι αυτό έχει παίξει ρόλο στην ανάπτυξη επιτυχημένων 
concepts; Ποιες είναι εκείνες οι δεξιότητες των γυναικών 
που τις καθιστούν αποτελεσματικές στον τομέα του 
marketing;
Η αγάπη για συνεχή μάθηση, η ενσυναίσθηση, η κοινωνική 
νοημοσύνη, αλλά και το multitasking, η περιέργεια, η 
πνευματικότητα και το ομαδικό πνεύμα, η ευγένεια, η επιμονή, 
η κατανόηση πολλών διαφορετικών προσωπικοτήτων και 
ψυχολογιών, η ανάγκη για συνεχή βελτίωση και πρόοδο, η 
ευγνωμοσύνη και η θετική ψυχολογία, θεωρώ πως αποτελούν 
τους πυλώνες αποτελεσματικότητας όχι μόνο στο κομμάτι του 
marketing, αλλά και γενικότερα σε κάθε επάγγελμα και φυσικά 
στην ίδια τη ζωή.

Τί ακριβώς περιλαμβάνει μια ολοκληρωμένη στρατηγική 
προβολής; Πιστεύετε ότι οι επιχειρήσεις φιλοξενίας 
παρουσιάζουν ιδιαιτερότητες; Ποιες υπηρεσίες μπορεί να 
προσφέρει η Trésor Hospitality σε ένα ξενοδοχείο;
Ανάπτυξη marketing budget με βασικά στοιχεία επικοινωνίας 
και προβολής, τα social media, social ads, google ads, 
content creation (photoshooting & video), δημιουργία website 
& φυσικά δημιουργία στρατηγικής PR με την ανάπτυξη 

Πέμπτη 14 /12 /2023
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media plan & πλάνου για επισκέψεις δημοσιογράφων & 
influencers, δημιουργία branding & storytelling. Online & 
offline advertising, αλλά και influencer marketing & digital PR.
Οι συνήθεις «ιδιαιτερότητες», είναι κυρίως το out of the 
box thinking για να είσαι εκτός του συνηθισμένου clutter 
-για να καινοτομήσεις, να πρωτοτυπήσεις- η εικόνα 
των επιχειρήσεων φιλοξενίας τα τελευταία χρόνια έχει 
ομογενοποιηθεί. Χρειάζεται ενδελεχής και εκτεταμένη έρευνα 
σε νέες τάσεις τόσο στο marketing όσο και στο hospitality, 
αλλά και σε χαρακτηριστικά ταξιδιωτών. Παράλληλα 
προσεκτική επιλογή συνεργατών με forward thinking. Η 
Trésor Hospitality ως management consulting company, 
μπορεί να προσφέρει ένα πολύ μεγάλο εύρος υπηρεσιών, 
όπως concept development, pre opening services, sales 
& revenue management, marketing management, budget 
finance & operations management, HR recruitment.

Η ραγδαία ανάπτυξη της τεχνητής νοημοσύνης ανοίγει 
νέες δυνατότητες, παρά το γεγονός ότι εγείρει και κάποιες 
ανησυχίες. Με ποιους τρόπους η ΑΙ επηρεάζει το marketing 
και πως μπορεί να συμβάλει στην ανάπτυξη μιας επιχείρησης;
Η ενσωμάτωση προηγμένης τεχνολογίας κατά τη διάρκεια 
προγραμματισμού ενός ταξιδιού είναι αξιοσημείωτη 
τάση. Από την AI έως τις προεπισκοπήσεις εικονικής 
πραγματικότητας προορισμών, η τεχνολογία κάνει τα ταξίδια 
πιο προσιτά και εξατομικευμένα. Η εφαρμογή εμπειριών AR/
VR στο website και η εφαρμογή για κινητά, επιτρέπουν στους 
πιθανούς επισκέπτες να εξερευνήσουν εικονικά το resort. 
Επίσης, έχουμε την επένδυση σε chatbot που βασίζονται 
σε AI για εξατομικευμένες αλληλεπιδράσεις με τους 
επισκέπτες και τη χρήση των data analytics για κατανόηση 
των προτιμήσεων των επισκεπτών, ώστε να προσαρμόζονται 
ανάλογα τα digital campaigns.

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

Πέμπτη 14 /12 /2023



ΕΠΙΣΗΜΟΙ ΔΙΑΝΟΜΕΙΣ WAVEMOTION Α.Ε
JBL GREECE jbl_greece

https://www.kotsovolos.gr/pages/b2b-xenodoxiakos-exoplismos?fbclid=IwAR1d8BiI5Gi3HNXgK17wqdhtfweUEXNcWuUeuXwKDeie9xRxZh6CZvMoiLk
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ADVERTORIAL

White Mattresses στην Xenia 2023:
ΟΤΑΝ Η ΤΕΧΝΗ ΚΑΙ Η ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΙΑ 

ΕΠΑΝΑΠΡΟΣΔΙΟΡΙΖΟΥΝ ΤΗΝ ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΤΟΥ ΥΠΝΟΥ

Ο ύπνος αποτελεί ένα από τα σημαντικότερα συστατικά μιας ολοκληρωμένης εμπειρίας 
διαμονής, καθώς συμβάλλει καταλυτικά στη χαλάρωση και την ξεκούραση των επισκεπτών και 
κατ’ επέκταση στην πιο ευχάριστη διαμονή τους στο κατάλυμα. Στο πλαίσιο αυτό, δεν προκαλεί 
ιδιαίτερη εντύπωση το γεγονός ότι στην πρόσφατη Έκθεση Xenia, που πραγματοποιήθηκε 
τον προηγούμενο μήνα στο Metropolitan Expo, οι προτάσεις των εταιρειών σε στρώματα και 
άλλα είδη ύπνου συγκέντρωσαν τα βλέμματα των περισσότερων επισκεπτών. Οι νέες «αφίξεις» 
ήταν πολλές και ενδιαφέρουσες. Μια όμως ήταν η εταιρεία που κατάφερε να «κλέψει» την 
παράσταση και δεν ήταν άλλη από τη White Mattresses. Η ροδίτικη εταιρεία συνδυάζοντας 
την πρωτοπορία, την τέχνη και την κοινωνική προσφορά, μετέτρεψε το περίπτερό της σε ένα 
μαγικό τοπίο που τα όνειρα «πρωταγωνιστούν»!

Λειτουργικά προϊόντα υψηλής αισθητικής που 
«απογειώνουν» τα όνειρα
Η White Mattresses αποτελεί μια ελληνική εταιρεία που 
ξεχωρίζει για τα χειροποίητα προϊόντα της, τα οποία 
έχουν σχεδιαστεί για να εξασφαλίσουν μια premium 
εμπειρία για τους πελάτες των τουριστικών καταλυμάτων. 
Οι επισκέπτες της Xenia 2023, μεταξύ άλλων, είχαν 
την ευκαιρία να γνωρίσουν από κοντά το νέο στρώμα 
“PSERIMOS”, το ανανεωμένο “ANTIMILOS” και τη συλλογή 
από ξύλινα έπιπλα της White Mattresses που «παντρεύουν» 
αρμονικά την υψηλή αισθητική με τη λειτουργικότητα. 
Παράλληλα, όμως βρέθηκαν μπροστά και σε μια έκπληξη. 
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Το περίπτερο της εταιρείας δεν στήθηκε απλώς για να 
παρουσιάσει τα νέα προϊόντα, αλλά μετατράπηκε σε μια 
πολύχρωμη γκαλερί για καλό σκοπό. 

White x Lalas: μια πολύχρωμη ενέργεια για την ενίσχυση 
της «Φλόγα»
Στο πλαίσιο της εκδήλωσης "White x Lalas: The Art of 
Elevated Sleeping Realities", ο γνωστός καλλιτέχνης, 
Θανάσης Λάλας μεταμόρφωσε με τη ζωντανή του τέχνη 
τον εκθεσιακό χώρο, προσφέροντας μια αξέχαστη 
εμπειρία στους παρευρισκόμενους. Η White Mattresses 
είναι αποφασισμένη να επαναπροσδιορίσει την εμπειρία 
ύπνου και εμφανίζεται απόλυτα προσηλωμένη σε αυτό το 
στόχο. Μέσα από τη συνεργασία της όμως με τον Θανάση 
Λάλα έδειξε και την κοινωνική της ευαισθησία, αφού τα 
περισσότερα έργα που δημιουργήθηκαν στο πλαίσιο της 
έκθεσης, δημοπρατήθηκαν και τα έσοδα δόθηκαν ως 
δωρεά στο Σύλλογο Γονιών Παιδιών με Νεοπλασματική 
Ασθένεια «Φλόγα». Μέσα από αυτή την ξεχωριστή 
ενέργεια, που φέρει φως και ελπίδα στις οικογένειες 
παιδιών που παλεύουν με τον καρκίνο, η White Mattresses 
έκανε πράξη τη δέσμευσή της για θετικό αντίκτυπο της 
παρουσίας της στην ευρύτερη κοινότητα, υπενθυμίζοντας 
στους επαγγελματίες της τουριστικής βιομηχανίας που 
βρέθηκαν στο χώρο ότι ο ύπνος είναι τέχνη. Ταυτόχρονα, 
η εταιρεία παραμένει προσηλωμένη στη δημιουργία 
πρωτοποριακών στρωμάτων ανώτατης ποιότητας που 
αλλάζουν εντελώς τα δεδομένα στην κατηγορία του ύπνου. 
Μάθετε περισσότερα για τη White Mattresses στο 
www.whitemattress.gr

http://www.whitemattress.gr


Δικηγορικά γραφεία Κωνσταντίνα Λεκκάκου &  Συνεργάτες

Υπάρχουν σοβαρές πρακτικές άμυνας και στρατηγικής που μπορείτε να αμυνθείτε 

και να διαπραγματευτείτε με τις τράπεζες, τα funds, τα δάνειά σας, τις οφειλές σας προς 

στο δημόσιο και ότι άλλο σας απασχολεί 

Η έγκυρΗ νομικΗ καθοδΗγΗσΗ και Η έγκυρΗ δρασΗ 
έιναι Η μοναδικΗ ΛυσΗ

Το γραφείο μας απαρτίζεται από εμπείρους συνεργάτες: οικονομολόγους, πιστοποιημένους διαμεσολαβητές, πιστοποιημένους 
εκτιμητές ακινήτων, ορκωτούς λογιστές.

Τομέισ έξέιδικέυσΗσ
● (Υποχρεωτική Διαμεσολάβηση / Διαπραγμάτευση)

● Κόκκινα Δάνεια – Αναδιάρθρωση οφειλών - 

   Ακίνητη περιουσία

● Δημόσιο Δίκαιο -  Εργατικό Δίκαιο - Φορολογικό Δίκαιο

● Τραπεζικό Δίκαιο  -  Εμπορικό και Εταιρικό Δίκαιο

● Προστασία προσωπικών δεδομένων / συμμόρφωση 

   με τον G.D.P.R.

● Πτωχευτικό Δίκαιο - Συμβουλευτική Νομική υποστήριξη

ΓΙΑ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΚΑΛΕΣΤΕ ΣΤΟ 6949424844

Αθήνα: Υμηττού 5 & Αποστόλου Παύλου | 16777 Ελληνικό Ν. Αττικής | Τηλ. 210 384 2614 

Email: patelis@lekkakou.gr  | info@lekkakou.gr | www.lekkakou.gr

ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ ΠΑΡ΄ΑΡΕΙΩ ΠΑΓΩ  ● ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ● ΔΙΑΠΙΣΤΕΥΜΕΝΗ ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΤΡΙΑ ΥΠ.ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ, ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ 
ΚΑΙ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ● ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΡΙΑ ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΤΩΝ ΤΗΣ ΕΓΔΙΧ ΥΠ. ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ  

●  DPO EXECUTIVE (Υπεύθυνη Προστασίας Δεδομένων) – GDPR, ISO/IEC 17024

θωρακισΗ και ΧαραξΗ σΤραΤΗγικων προΤέραιοΤΗΤων έιδικα για ξένοδοΧέια 
Έχοντας πολύχρονη εμπειρία στα Τραπεζικά θέματα καταγράφουμε με λεπτομέρεια την 

κατάσταση και προτείνουμε λύσεις ειδικά για την περίπτωσή σας δρώντας αποτελεσματικά, 
αξιόπιστα και με συνέπεια. 

αναδιαρθρωσΗ δικασΤικΗ και έξωδικασΤικΗ - διαμέσοΛαβΗσΗ-διαπραγμαΤέυσΗ 

Τα γραφεία μας σας παρέχουν εξειδικευμένη υποστήριξη στον νέο θεσμό της 
Διαμεσολάβησης με πιστοποιημένους και έμπειρους Διαμεσολαβητές από το Υπ. Δικαιοσύνης και 

πιστοποιημένους  Συντονιστές Διαμεσολαβητών από το Υπ. Ανάπτυξης.

https://lekkakou.gr/
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Κοινή Διακήρυξη Συνεργασίας Ελλάδας - Τουρκίας 
για τον τουρισμό
Κοινή διακήρυξη για την προώθηση της συνεργασίας Ελλάδας - Τουρκίας 
στον τομέα του τουρισμού, υπέγραψαν η υπουργός Τουρισμού Όλγα Κεφα-
λογιάννη με τον τούρκο ομόλογό της Μεχμέτ Νουρί Ερσόι στο πλαίσιο του 
5ου Ανώτατου Συμβουλίου Συνεργασίας Ελλάδας- Τουρκίας. Ειδικότερα στην 
διακήρυξη εκφράζεται η κοινή πρόθεση των δύο πλευρών να συσφίξουν και 
να διευρύνουν τη διμερή τουριστική συνεργασία, με στόχο την αύξηση του 
τουριστικού ρεύματος μεταξύ των δύο χωρών, ώστε να υπερβεί το προ της 
πανδημίας υψηλό επίπεδο. Συμφωνήθηκε επίσης η κοινή αντιμετώπιση προ-
κλήσεων, όπως η κλιματική αλλαγή, καθώς και η επέκταση της συνεργασίας 
σε τομείς όπως η βιωσιμότητα του τουρισμού, ο «πράσινος» τουρισμός, η 
ψηφιοποίηση στον τουριστικό τομέα, οι τουριστικές επενδύσεις και η εκπαί-
δευση. Στη συνάντηση, οι δύο πλευρές συμφώνησαν ότι η διμερής τουριστική 
συνεργασία πρέπει να διέπεται από αμοιβαία εμπιστοσύνη και συνεννόηση και 
να αποφεύγονται τριβές και αντιπαραθέσεις που δεν συμβάλλουν στη δημι-
ουργία καλού κλίματος, το οποίο είναι απαραίτητο για την ανάπτυξη γόνιμης 
συνεργασίας. Η κυρία Κεφαλογιάννη τόνισε ότι οι ροές επισκεπτών εκατέρω-
θεν, συμβάλλουν σε σημαντικό βαθμό στην τόνωση των τοπικών οικονομιών 
και στη διανομή του πλούτου προς όφελος των κοινωνιών.

Ε.Ξ. Κω: να στηρίξουν 
οι τοπικοί βουλευτές 
το αίτημα για μη 
επιβολή «τέλους 
ανθεκτικότητας»
Αντιδράσεις στους ξενοδόχους στη 
Κω προκαλεί η επιβολή «του τέλους 
ανθεκτικότητας στην κλιματική κρί-
ση», που περιλαμβάνεται στο νέο 
φορολογικό νομοσχέδιο. Σε σχετική 
επιστολή προς τους τοπικούς βου-
λευτές, η Ένωση αναφέρει «σας κα-
λούμε έστω και την τελευταία στιγμή, 
να στηρίξετε το αίτημα όλων των επι-
χειρηματιών της διαμονής (των νομί-
μως λειτουργούντων), που αφορά τη 
μη επιβολή του τέλους ανθεκτικότη-
τας με αυτές τις αυξήσεις. Για την α-
πόφαση αυτή δεν προηγήθηκε καμία 
απολύτως ουσιαστική διαβούλευση 
και μετά λύπης μας διαπιστώνουμε 
πως ούτε το πρωτοβάθμιο συνδικα-
λιστικό μας όργανο, η ΠΟΞ δεν προ-
σεκλήθη - παρά τις παρατηρήσεις και 
τις αντιρρήσεις που έστειλε σε μια 
συζήτηση. Διαθέτουμε ως χώρα ένα 
τουριστικό πακέτο ήδη επιβαρυμένο 
με φορολογία και αύξηση δαπανών 
σε όλα τα επίπεδα (ακρίβεια, πλη-
θωρισμός, ενέργεια, εργοδοτικό κό-
στος). Οποιαδήποτε περαιτέρω επι-
βολή ή αύξηση φόρου - ακόμα και αν 
επιβαρύνει τον καταναλωτή, έχει ως 
αποτέλεσμα να καθίσταται το προϊόν 
μας ακόμα ακριβότερο. Είναι σαφέ-
στατο ότι θα επηρεαστεί η εύρυθμη 
λειτουργία των επιχειρήσεων διαμο-
νής και κυρίως η ανταγωνιστικότητα 
του τελικού προσφερόμενου προϊό-
ντος, ειδικά όταν οι ανταγωνιστικοί 
μας προορισμοί λειτουργούν με πολύ 
ευνοϊκότερες συνθήκες. Στη δε Τουρ-
κία δεν υπάρχει καν φόρος διαμονής 
ή οποιαδήποτε επιπλέον επιβάρυνση 
στον επισκέπτη.

Τουρισμό πολυτελείας προσελκύει η Ελλάδα
Η Ελλάδα ως αγορά τουρισμού πολυτελείας παρουσιάστηκε στην καρδιά 
του Λονδίνου στο πλαίσιο της εκδήλωσης «Abode2’s Luxury Greece Exclusive 
Champagne Networking Event». Την εκδήλωση «Abode2’s Luxury Greece 
Exclusive Champagne Networking Event» οργάνωσε η Υπηρεσία ΕΟΤ Ην. Βασι-
λείου & Ιρλανδίας σε συνεργασία με την Πρεσβεία της Ελλάδος στο Λονδίνο 
και βρετανικό περιοδικό Αbode2 που εστιάζει σε θέματα αγοράς ακινήτων πο-
λυτελείας (luxury real estate). To θεματικό περιοδικό Abode2, είναι το πρώτο 
περιοδικό πολυτελών ακινήτων, σύμφωνα με την κατάταξη της Google. Στόχος 
της εκδήλωσης, η ενίσχυση των επαφών με την βρετανική αγορά τουρισμού 
πολυτελείας (luxury tourism) και δεύτερης κατοικίας (second home tourism) 
στη χώρα μας αλλά και στην ευρύτερη προσπάθεια ενίσχυσης του επενδυτι-
κού ρεύματος για την τουριστική αγορά της Ελλάδας, όπου η αγορά ακινήτων 
είναι μείζονος σημασίας. Η εκδήλωση ξεκίνησε με χαιρετισμό του Έλληνα 
Πρέσβυ στο Λονδίνο, κ. Ιωάννη Τσαούση ενώ ακολούθησε καλωσόρισμα των 
περίπου 250 προσκεκλημένων από την Προϊσταμένη της Υπηρεσίας ΕΟΤ Η-
νωμ. Βασιλείου & Ιρλανδίας, κ. Ελένη Σκαρβέλη. Η ελληνική παρουσία πλαισι-
ώθηκε επίσης από το Enterprise Greece, εκπροσώπους επιχειρήσεων όπως η 
Sky Express, τα Domes Resorts, Elounda Hills κ.ά.
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Στα ύψη τα ενοίκια στις Βρυξέλλες λόγω βραχυχρόνιας μίσθωσης
Στο συμπέρασμα ότι η υψηλή συ-
γκέντρωση καταλυμάτων βραχυ-
χρόνιας μίσθωσης σε ορισμένες 
γειτονιές των Βρυξελλών συνδέ-
εται με τη σημαντική αύξηση των 
μέσων ενοικίων μακροπρόθεσμων 
συμβολαίων, καταλήγει η έρευνα 
του Ελεύθερου Πανεπιστημίου 
Βρυξελλών, VUB. Τα καταλύματα 
συγκεντρώνονται περισσότερο 
στο τουριστικό κέντρο των Βρυ-
ξελλών, στην ευρωπαϊκή συνοικία 
(Σουμάν και Λεοπόλντ Παρκ) και 
στους δήμους Ιξέλ και Σεν-Ζιλ. 
Το μηνιαίο ενοίκιο ανά δωμάτιο 
αυξήθηκε από 365 ευρώ το 2016 
σε 460 ευρώ το 2018 και το 2020 
εν μέσω πανδημίας, μειώθηκε στα 
428 ευρώ. Έχει καταγραφεί ότι 
για κάθε κατάλυμα βραχυχρόνιας 
μίσθωσης ανά 100 νοικοκυριά 
υπάρχει μέση αύξηση 1,6% στην 

τοπική αγορά ενοικίασης. Με ορισμένες γειτονιές στο κέντρο των Βρυξελλών να μετρούν πυκνότητες πάνω από 20, ο σω-
ρευτικός αντίκτυπος στην τοπική κατοικία είναι σημαντικός. Όπως και σε άλλες μεγάλες πόλεις, έτσι και στις Βρυξέλλες, 
υπάρχει αξιοσημείωτη αύξηση των ιδιοκτητών που προτιμούν την επικερδή αγορά βραχείας διαμονής από τα μακροπρό-
θεσμα συμβόλαια.
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Το Athens Capital Hotel - MGallery Collection: 
Βραβείο Commercial Star Award 2023 
Το Athens Capital Hotel - MGallery Collection έλαβε το βραβείο 
Commercial Star Award για το έτος 2023, στο πρώτο Παγκόσμιο 
Συνέδριο Διευθυντών της Accor για τη La Maison. Αυτό το γε-
γονός, που πραγματοποιήθηκε υπό το ενδυναμωτικό σύνθημα 
#REIGNITE, αποτέλεσε μια δυναμική συνάντηση που έδωσε ώ-
θηση στην έμπνευση και ενίσχυσε τη συνεργασία εντός της συλ-
λογής πολυτελών ξενοδοχείων MGallery - Collection. Το συνέδριο 
που πραγματοποιήθηκε υπό την καθοδήγηση της Διευθύντριας 
της La Maison, κυρίας Maud Bailly, και πλαισιώθηκε με την ομιλία 
του Προέδρου της Accor, κυρίου Sébastien Bazin, τέθηκε ως α-
φετηρία για μια νέα εποχή καινοτομίας και αριστείας στον κλάδο 
της φιλοξενίας. Το βραβείο Commercial Star Award 2023 αποτε-
λεί απόδειξη της δέσμευσης του Athens Capital Hotel - MGallery 
Collection προς την αριστεία και την παροχή ασυναγώνιστων 
υπηρεσιών. Αυτή η τιμητική διάκριση αντικατοπτρίζει την αφοσί-
ωση και τη σκληρή δουλειά ολόκληρης της ομάδας του Athens 
Capital Hotel - MGallery Collection, αναδεικνύοντας το πάθος ό-
λων για τη δημιουργία εξαιρετικών εμπειριών φιλοξενίας.

Ημερίδα για τον Τουρισμό διοργάνωσε στη 
Λέσβο η Fraport Greece
Ημερίδα για τον Τουρισμό πραγματοποιήθηκε στο Επιμελητήριο 
Λέσβου, στα τέλη Νοέμβρη, με πρωτοβουλία της Fraport Greece, 
παρουσία του περιφερειάρχη Β. Αιγαίου Κώστα Μουτζούρη και 
διακεκριμένων εκπροσώπων από τον χώρο του τουρισμού. Όπως 
αναφέρεται σε ανακοίνωση των διοργανωτών, η εκδήλωση, που 
υποστηρίχθηκε από την Περιφέρεια Β. Αιγαίου, είχε ως στόχο 
να παρουσιάσει στους τοπικούς φορείς την απόδοση του αερο-
δρομίου Μυτιλήνης «Οδυσσέας Ελύτης» κατά την τουριστική 
περίοδο του 2023, τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά της τουριστικής 
αγοράς του προορισμού, ενώ ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στις ευ-
καιρίες που υπάρχουν για την περαιτέρω τουριστική ανάπτυξη 
του νησιού. Επίσης, παρουσιάστηκαν οι συνολικές προκλήσεις 
που αντιμετωπίζει ο τουριστικός κλάδος και η ανάγκη αντιμε-
τώπισής τους μέσω στοχευμένης στρατηγικής και συνεργειών. 
Παράλληλα, στο πλαίσιο της Ημερίδας, παρουσιάστηκαν τα, έως 
τώρα, παραδοτέα της νεοσύστατης «Στρατηγικής Σύμπραξης 
Τουρισμού της Λέσβου», από τον γενικό διευθυντή της Marketing 
Greece, Νίκο Διαμαντόπουλο, ο οποίος έδωσε έμφαση στους 
στρατηγικούς στόχους και το σχέδιο δράσης που έχει αναλάβει η 
Σύμπραξη μέχρι σήμερα.

Ίος, Σίφνος και Νάξος στις 
ταξιδιωτικές τάσεις του 2024 
για τους Βρετανούς
Το βρετανικό περιοδικό Glossy Magazine που 
απευθύνεται σε χιλιάδες ταξιδιώτες του Μάντσε-
στερ με ενδιαφέροντα στην ιστορία, τη γαστρονο-
μία, τις ρομαντικές αποδράσεις και τις μουσειακές 
περιηγήσεις προτείνει την Ίο, τη Σίφνο και τη Νά-
ξο ως τους «σταθμούς» μια μαγικής περιήγησης 
στις Κυκλάδες. 
Σημειώνεται πως οι 3 κυκλαδίτικοι προορισμοί εκ-
προσωπούν την Ελλάδα στις ταξιδιωτικές τάσεις 
για το επόμενο έτος, σύμφωνα με το μέσο που 
επίσης προτείνει Μαϊάμι, Λουξεμβούργο, Πράγα, 
Βουδαπέστη, Πόρτο, Βερολίνο, λίμνη Κόμο, Αμάλ-
φι και Παρίσι για το 2024.

Ειδικά σήματα προσβάσιμων 
τουριστικών προορισμών και 
επιχειρήσεων
Στο σχέδιο Δράσης του Υπουργείου Τουρισμού 
και για το 2024 τίθεται ως βασικός στόχος η προ-
στασία των δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρία. 
Προς τον σκοπό αυτό έχει συσταθεί στο Υπουρ-
γείο Τουρισμού Ομάδα Εργασίας, με έργο την 
εισήγηση στρατηγικής και σχεδίου δράσης για 
τον προσβάσιμο τουρισμό, ανέφερε η υπουργός 
Τουρισμού Όλγα Κεφαλογιάννη. 
Αναφερόμενη στα έργα που έχει εντάξει και υλο-
ποιεί το Υπουργείο για την αναβάθμιση των τουρι-
στικών υποδομών και τον εμπλουτισμό της τουρι-
στικής προσφοράς της χώρας, η κυρία Κεφαλο-
γιάννη επεσήμανε ότι ενσωματώνουν ευκρινώς τον 
στόχο για την προσβασιμότητα. 
Ειδική αναφορά έκανε στο έργο «Προσβάσιμες 
Παραλίες», για το οποίο η σχετική πρόσκληση 
δημοσιεύτηκε τα τέλη του Οκτωβρίου και περι-
λαμβάνει την αυτόνομη πρόσβαση εμποδιζόμενων 
ατόμων στην παραλία και τη θάλασσα καθώς και 
λυόμενα αποδυτήρια, φορητούς χώρους υγιεινής, 
ειδικούς διαδρόμους και χώρους σκίασης. Πα-
ράλληλα, πρόσθεσε η κυρία Κεφαλογιάννη, στο-
χεύουμε στην ευαισθητοποίηση και παρακίνηση 
των εμπλεκομένων στον τουρισμό προκειμένου οι 
προορισμοί μας να γίνουν προσβάσιμοι σε όλους. 
Προβλέπεται συγκεκριμένα η πιστοποίηση με ειδι-
κά σήματα προσβάσιμων τουριστικών προορισμών 
και επιχειρήσεων που θα πληρούν συγκεκριμένες 
προϋποθέσεις. Τέλος η υπουργός τουρισμού ανα-
φέρθηκε στον Β’ κύκλο του προγράμματος «Του-
ρισμός για Όλους» που προβλέπει αυξημένο ποσό 
ενίσχυσης για τους δικαιούχους ΑμεΑ.
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Το «Work From Greece» στους 
ελληνικούς προορισμούς
Με στόχο την προσέλκυση ενδιαφέροντος των 
digital nomads και remote workers για τους ελλη-
νικούς προορισμούς αλλά και τη συζήτηση με τις 
τοπικές κοινότητες τουρισμού για το φαινόμενο των 
ψηφιακών νομάδων, το workfromgreece.gr, η πρω-
τοβουλία της Marketing Greece, πραγματοποίησε 
το προηγούμενο διάστημα μια σειρά activations και 
workshops σε Αθήνα, Πάρο, Εύβοια, Χανιά, Καλα-
μάτα και Σύρο. Ειδικότερα, στο πλαίσιο των Digital 
Nomad Stays οι Nomads Two Go μυήθηκαν στην 
καθημερινότητα της Αθήνας, της Εύβοιας, αλλά και 
της Πάρου, η Julia’s Days Off έζησε την φθινοπω-
ρινή πλευρά των Χανίων, οι Red White Adventures 
ανακάλυψαν την εμπειρία του να ζεις και να εργά-
ζεσαι στη Μεσσηνία και ειδικότερα στην Καλαμάτα 
και η οικογένεια των Our Travelness, απόλαυσε την 
καθημερινή ζωή της Σύρου. Παράλληλα, πραγ-
ματοποιήθηκε μια σειρά από workshops σε Χανιά, 
Καλαμάτα και Σύρο, με προσκεκλημένους τους ψη-
φιακούς νομάδες των Digital Nomad Stays και μέλη 
της τοπικής τουριστικής κοινότητας, όπου αναλύ-
θηκαν οι ευκαιρίες και προκλήσεις που προκύπτουν 
καθώς και η δυναμική του εν λόγω κοινού.

Θύματα των χάκερ πελάτες ξενοδοχείων 
μέσω της Booking.com 
Θύματα απάτης φέρονται να έχουν πέσει αρκετοί πελάτες της 
Booking.com, αφού χάκερ κατάφεραν να τους εξαπατήσουν α-
ποτελεσματικά, χρησιμοποιώντας μια σειρά τεχνικών.
Πελάτες της Booking από το Ηνωμένο Βασίλειο, την Ινδονησία, 
τη Σιγκαπούρη, την Ελλάδα, την Ιταλία, την Πορτογαλία, τις 
ΗΠΑ και την Ολλανδία, έχουν επηρεαστεί, σύμφωνα με έκθεση 
του BBC, ενώ η έκταση των απωλειών είναι ακόμη ασαφής. Η 
Booking.com με έδρα το Άμστερνταμ είναι μία από τις μεγαλύ-
τερες εταιρείες παγκοσμίως, που προσφέρουν μια σειρά ταξιδι-
ωτικών λύσεων.
Οι δράστες χρησιμοποίησαν το Vidar infostealer και απέκτησαν 
πρόσβαση στην πύλη διαχείρισης Booking.com ενός ξενοδοχεί-
ου, σύμφωνα με έρευνα της SecureWorks. Οι χάκερ ξεγέλασαν 
το προσωπικό του ξενοδοχείου για να κατεβάσουν το Vidar 
στέλνοντας ένα email δήθεν από έναν πρώην επισκέπτη που είχε 
ξεχάσει το διαβατήριο στο δωμάτιο. Συνήθως, το μήνυμα ηλε-
κτρονικού ταχυδρομείου περιελάβανε έναν σύνδεσμο Google 
Drive, που φέρεται να περιέχει εικόνες του διαβατηρίου.
Ωστόσο, ο σύνδεσμος κατεβάζει το κακόβουλο λογισμικό, το ο-
ποίο κλέβει τις πληροφορίες που απαιτούνται για πρόσβαση στο 
Booking.com. Μόλις οι χάκερ συνδεθούν στον ιστότοπο booking.
com, μπορούν να έχουν πρόσβαση σε πληροφορίες σχετικά με 
πελάτες που έχουν κάνει κρατήσεις ξενοδοχείων ή διακοπών. Οι 
χάκερ χρησιμοποιούν αυτές τις πληροφορίες για να στείλουν 
απευθείας μήνυμα στους πελάτες και να τους εξαπατήσουν να 
πληρώσουν χρήματα σε αυτούς αντί στο ξενοδοχείο.
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